



REGINA MARIA  
REȚEAUA PRIVATĂ DE SĂNĂTATE

www.reginamaria.ro  
Call Center: 021 9268

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dați sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"

Marți, 22 ianuarie 2013, nr. 12 (4864), anul XXII

16 pagini



Autoritățile ies la raport pe tema crizei din Algeria  
**PAGINA 2**

Creșterea accizelor, devansată de la 1 iulie, la 1 aprilie  
**PAGINA 3**

Zilisteanu: "Nu putem avea mai multe fonduri imobiliare pe bursă"  
**PAGINA 4**

Israelienii își aleg astăzi noul Parlament  
**PAGINA 11**



GRAM AUR = 177,4103 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5044 RON

EURO = 4,3481 RON

DOLAR = 3,2689 RON

PROIECTE PREVĂZUTE SĂ ÎNTRÉ ÎN VIGOARE DE LA 1 FEBRUARIE:

## Taxe și impozite noi pentru energie și resurse naturale

● 0,5% din venituri pentru companiile din domeniul resurselor naturale

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a postat, ieri, pe site-ul său, o serie întreagă de proiecte legislative, trei dintre acestea vizând piața energiei și a resurselor naturale.

Cele trei proiecte de Ordonanță prevăd introducerea de noi taxe și impozite care ar urma să intre în vigoare de la 1 februarie 2013. Oamenii de afaceri și analiștii economici consideră că, deși erau așteptate astfel de măsuri, totuși acestea au fost anunțate prea devreme.

Prin proiect legislativ impune companiilor care exploatează și comercializează resurse naturale, altele decât gazele naturale, o taxă specială de 0,5%, care va fi aplicată la veniturile luate în calcul în momentul stabilirii cifrei de afaceri. Dacă va fi aprobată, această taxă urmează să fie valabilă în intervalul februarie 2013-decembrie 2014, în condițiile în care sistemul de redevențe și tarife va fi revizuit începând cu perioada 2014-2015, iar Guvernul caută soluții pentru păstrarea deficitului bugetar în limitele convenite cu FMI.

Constantin Tâmpia, fostul consilier al președintelui LukOil pe proiectele din țara noastră și consultant pe piața petrolieră, consideră că me-



todologia de calcul a acestei taxe este greșită.

Domnia sa ne-a precizat: "Întrecută societățile pot avea venituri, dar nu și profit și, în același timp, au investiții foarte mari de fă-

cut, o astfel de taxă pe venit înseamnă o impozitare suplimentară, care va înrăutăți climatul investițional din domeniul extracției. Poate fi aplicată o taxă, dar din profit. Sunt companii petroliere care nu și aco-

peră nici investițiile în extracție, iar noile taxe, dacă vor fi impuse, vor crea o imagine negativă a pieței pentru potențialii investitori".

Activitățile care intră sub incidența acestei taxe sunt exploatarea forestieră, extracția cărbunelui superior, a cărbunelui inferior, a petrolului brut, a minereurilor ferose, a minereurilor de uraniu și toriu, a altor minereuri metalifere neferoase, precum și alte activități extractive.

Potrivit proiectului de Ordonanță, dacă societatea înregistrează profit această taxă specială reprezintă cheltuielă deductibilă la stabilirea profitului impozabil, fiind declarată și plătită lunar, până la data de 25 a lunii următoare celei pentru care se calculează.

Companiile care produc petrol și gaze naturale plătesc, în prezent, redevențe cuprinse între 3,5% și 13,5% din producție, în funcție de tipul zăcămintelor de hidrocarburi. Aceste niveluri ale redevențelor au fost fixate în 2004 și sunt valabile până în decembrie 2014.

EMILIA OLESCU  
ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 3)

## Simplificare fiscală absolută prin desființarea impozitului pe profit

Economia noastră are nevoie de regândirea profundă a filozofiei fiscale și financiare, consideră Cosmin Marinescu, conferențiar universitar doctor la Facultatea de Economie - ASE București și consilier pe probleme de analiză și politici economice al ministrului Finanțelor Publice, Daniel Chițoiu. În opinia domniei sale, soluțiile durabile trebuie căutate în sfera unei simplificări fiscale radicale. O soluție inovativă ar putea fi renunțarea la impozitarea profitului și trecerea, de exemplu, la o impozitare elementară de 1%, sau chiar regresivă, asupra cifrei de afaceri. Cosmin Marinescu arată că o asemenea simplificare fiscală ar fi stimulativă pentru mediul de afaceri, deoarece firmele nu vor mai fi atât de împovărate din punct de vedere administrativ și birocratic. Astfel, vor fi eliberate resurse în sfera direct productivă, cu efect pozitiv asupra investițiilor, producției și nivelului de trai.



Conferențiar universitar doctor în economie, Cosmin Marinescu

grație la cotei unice de impozitare în țara noastră - am publicat în presa economică un articol tocmai despre aceste nuanțe. „Problema cotei unice de impozitare sau despre jumătatea găstei”. Regimul fiscal al cotei unice a fost încadrat, cel puțin jurnalistic, în sfera politicilor fiscale liberale. Problema este aceea că, în sine, cota unică nu poate fi socialistă nicicum, nici liberală, nici anti-liberală. De exemplu, cât de liberală ar putea fi o politică fiscală a unei cote unice de... 56%, să zicem?!

A consemnat,  
ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 5)

Reporter: Este avantajoasă renunțarea la cota unică de impozitare și introducerea unui impozit progresiv?

Cosmin Marinescu: Cota unică de impozitare a fost zugrăvită, pe alocuri poate excesiv, drept panaceu al mai tuturor problemelor economice și fiscale. În realitate, lucrurile trebuie privite nuanțat, însă în nuanțele științifice ale unui model economic de gândire.

În primăvara lui 2004 - anul de

## Journal de criza

BERD: Riscurile din Europa emergentă se reduc

Semnlele de stabilizare a zonei euro reduc riscurile la adresa Europei emergente, ceea ce generează un optimism prudent legat de faptul că cea mai grea perioadă prin care a trecut regiunea s-a apropiat de sfârșit, conform Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD).

Economistii BERD estimează că, după o încetinire semnificativă a activității economice în 2012, anul acesta va urma o accelerare moderată a creșterii.

Conform celui mai recent raport BERD privind perspectivele economice, "riscurile de decelerare au continuat să se reducă, astfel că este tot mai puțin probabilă o deteriorare viitoare a situației din cauza crizei din zona euro".

BERD așteaptă o creștere economică a Europei emergente de 3,1% în 2013, după un declin de 2,6% în 2012.

Economistul șef al BERD, Erik Berglof, declară: "Pe urma prima oară într-o lungă perioadă de timp, observăm posibilitatea reducerii riscurilor la adresa Europei emergente, în special cele care provin din zona euro".

Peter Praet, BCE:

Economia Europei încă se află în scădere

Economia Europei încă se află în scădere, situație care arată că statele din zona euro trebuie să continue reformele, potrivit economistului șef al Băncii Centrale Europene (BCE), Peter Praet. În opinia sa, piețele financiare s-au mai liniștit în ultima perioadă, însă este prea devreme ca să spunem că s-a încheiat criza din zona euro. În plus, Peter Praet consideră că uniunea monetară nu ar trebui să se bazeze doar pe BCE pentru rezolvarea crizei. (V.R.)



5 948491 034012 0 4864

## Recapitalizarea directă a băncilor prin ESM, în atenția Eurogroup

● Jean-Claude Juncker: Niciun pachet de salvare pentru Cipru până în martie

Ministrii de finanțe din zona euro (Eurogroup) au avut programată pentru ieri seara o reuniune în cadrul căreia urmau să dezbate opțiunea recapitalizării directe a băncilor prin intermediul Mecanismului European de Stabilitate

**Euro s-a depreciat cu 0,1% ieri, la ora 10.20, pe piața SUA, ajungând la 1,3312 dolari.**

să-I numească pe noul președinte al acestei entități, Jeroen Dijsselbloem - ministrul de finanțe al Olandei.

Dijsselbloem, în vârstă de 46 de ani, și-a anunțat în mod oficial candidatura săptămâna trecută, în Parlamentul olandez.

Premierul luxemburghez Jean-Claude Juncker, care a deținut șefia Eurogroup vreme de opt ani,

renunță la această funcție, astfel că reuniunea planificată pentru ieri seara a fost ultima pe care a prezidat-o.

Ministrii de finanțe din zona euro auveau în plan să abordeze problema spinoasă a "activelor moștenite" care pot fi considerate eligibile în cazul recapitalizării viitoare a instituțiilor creditoare prin ESM - fondul permanent de salvare a

zonei euro.

Eurogroup urma să decidă, ieri, dacă cele 41,5 miliarde euro solicitate de Spania pentru sistemul bancar vor fi alocate din ESM în mod direct, astfel încât să nu împovăreze statul spaniol cu credite.

ALINA VASIESCU

(continuare în pagina 3)

INTERVIU ÎN EXCLUSIVITATE CU NOUL PREȘEDINTE SIBEX

## Dan Simionescu: "Dacă a existat un «Război rece» între Sibex și BVB, acesta s-a încheiat"

● Primul interviu după alegerile din decembrie ● Președintele Sibex estimează o revenire a veniturilor începând cu luna februarie ● "Bursa din Sibiu nu este și nu a fost niciodată în pragul falimentului", ne-a declarat Dan Simionescu

Bursa din Sibiu nu este și nu a fost niciodată în pragul falimentului, ne-a declarat Dan Simionescu, președintele Sibex, într-un interviu acordat în exclusivitate. Dan Simionescu ne-a vorbit despre planurile de redresare a burselor sibieni și de refacere a imaginii Sibex, în urma scandalului legat de Cristian Sima, din toamna anului trecut. Președintele Sibex estimează o revenire a veniturilor începând cu luna februarie și cu un ritm mai accelerat începând cu trimestrul al doilea.



vremea respectivă, am considerat că alegerea făcută va conduce bursa spre o viziune de viitor și spre dezvoltarea acesteia la nivelul bursei externe.

Am ocupat funcția de președinte interimar și director general în anul 2011, an în care Sibex a dat primele semne de redresare, a reușit să aducă

volumele pe un trend ascendent și să implementeze într-un timp scurt politici clare de dezvoltare (modificare program tranzacționare până la ora 23.15, dezvoltarea market-making-ului, lansări de produse, promovare imagine).

Efectele acestor măsuri au continuat și în primele trei luni ale lui 2012 însă directorul general de atunci (n.r. Cristian Sima) și majoritatea de care se bucura în vechiul consiliu de administrație au făcut ca anul 2012 să nu fie unul favorabil, an care din păcate s-a încheiat și cu un scandal uriaș în jurul PDG-ului Sibex și care implică a afectat imaginea bursă.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 14)

PROIECTUL DE BUGET PE 2013

## Guvernul a revizuit în scădere PIB-ul pentru acest an

Guvernul a revizuit în scădere, în urma discuțiilor cu Fondul Monetar Internațional (FMI), prognoza privind Produsul Intern Brut (PIB) și creșterea economică pentru acest an, comparativ cu declarațiile oficiale anterioare, noua fiind pentru avansul PIB fiind în prezent de 1,6%, față de "abordarea prudentă" de 1,8% din urmă cu zece zile, potrivit proiectului de buget pentru acest an.

Sinteza indicatorilor macroeconomici pentru bugetul pe acest an conține o estimare de creștere economică de doar 1,6% și un PIB de



623,3 miliarde lei.

În urmă cu zece zile, la prezentarea datelor macroeconomice privind proiectul de buget pentru acest an, Guvernul anunța că și-a fixat pentru

acest an o țintă prudentă de creștere economică de 1,8% din PIB, dar speră, într-o variantă optimistă, să atingă un avans economic de 2% din PIB. Executivul anunța totodată un nivel al PIB de 629 miliarde lei.

Guvernul preciza atunci că acestea sunt datele cu care "pleacă la drum în modelul de bază", dar că urmează să discute pe această temă cu FMI și Comisia Europeană.

ALEXANDRU SÂRBU

Citiți, în pagina 5, mai multe detalii despre proiectul de buget.

A apărut  
calendarul  
BURSA  
2013

Intră pe  
www.bursa.ro  
ca să descoperi  
cele mai  
frumoase  
fete din presă